

Gömmöt

VASÁRNAPONKÉNT MEGJELENŐ POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Iskolásoknak!

TOILETTE-felszerelések
FOTOGÉPEK, czikkek

legolcsóbban

GLASER-nál.
FLY-TOX

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
MASARYK-TÉR 9.

Lapzárás csütörtökön este. — Kéziratok vissza nem adtnak.

FŐSZERKESZTŐ

MÁRKUS LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egy évre 48 K, fél évre 24 K,
negyed évre 12 korona. — Egyes szám ára 1 korona.

Hírlapjegy engedélyezve a postai igazg. 57,433—III—21. sz. rendeletével.

Törvényes jogaink védelmében.

(M) Törvényes jogaink államszerződésekkel biztosítvák bár, azok érvényesülésénél lépten-nyomon nemcsak hogy számos akadályokat állítanak előnkbe, de olyan sérelmekkel találkozunk, amelyek életlehetőségünket érintik, sőt veszélyeztetik s a legmesszebbmenő védelemre készítetnek minket, magyarokat.

A törvényes fegyverrel való jogos védelmet, az igazság, a jog és törvény érvényesüléseért törvényes uton és eszközökkel vívott harcot egyenesen reánk kényszerítik azok, akiknek érthetetlen elfogultságából gyakran a jogsérelmek egész sorozatát kell jogtalanul és törvénytelenül elszenvednünk.

Mert bár — a magyar ősi érényéhez méltóan — a legteljesebb mértékben betartjuk a törvényeket, állampolgári kötelességeinket a legjobban is teljesítjük, törvényes jogaink élvezete egy csöppet sem mondható zavartalannak.

Az Élet nagy boltjának mérlegén nem mindig mérnek egyenlő mértékkel, ha jussaink kiadásáról van szó.

Ennek a sok-sok példával bizonyítható ténynek a megírásával nem az ellentétek keresése, vagy éppen kiélesítése, hanem a bajok orvoslásának a megtalálása a célunk, az állam jól felfogott érdekében, mert minden állam csak akkor és csak annyiban erős, ha és amennyiben megelégedettek az állam keretében elhelyezett népek.

Ehez a megelégedettséghez vezető egyenlőséget és megértést keressük mi, magyarok.

Ez pedig csak úgy következhet be, ha az egyenlőtlen mértékkel mérés politikájával szakítanak, a magyarságban nem látnak minden vonalon és állandóan ellenséget vagy irredentát, akivel mostohán bánni kötelesség.

Ha törvényes kötelességeink pontos teljesítése mellett mi nem szűnünk meg soha magyarságunkat büszkén megvallani s amellyel hitet is tenni, — tudják be ősi érényünknek, mely nem ismer kétszínűséget, hajbókoló, gerincztelen meghunyászkodást vagy éppen ravaszságot és becsüljék, tiszteljék ezt bennünk, mert minden becsülésre és tiszteletre érdemes az.

Mi más nemzetiségű embertársaink jogát respektáló, emberszerető magyarok vagyunk és azok is maradunk mindhalálig s annyit mindenestre legalább is megkívánhatunk, hogy ha már nem is szeretnek, de törvényes jogainkat föltétlenül tiszteletben tartsák.

Rimaszombati magyar cserkészek

hol maradtatok Gödöllőről?

Jártam a negyven nemzet harmincezer fiának táborát, láttam lengyelt és román, barátokoztam hinduval és hollandival, beszéltem angolokkal és hajduböszörményi magyarral, sőt találkoztam csehvel, szlovákkal, morvával és komáromi magyarral, érsekújvári, pozsonyi testvéreim, aludtam sátrukban s együtt örvendtem velük.

— Csak téged nem láttalak, rimaszombati testvér, ahogyan nem jött el lévai, losonci, kassai, rozsnyói és ipoly-sági testvéreitek sem.

Hol maradtatok?

Mi volt az oka, hogy csak néhány szlovenszkói csapat jelentkezett a béke és a testvériség nemes táborában, ahol politika, társadalmi kérdés, felekezeti gyűlölködés olyan messzire volt számizva, mint a csillagok, ahová bátran jöhetné volna, ahol szlovákok, románok, szerbet, finnt és arabot szeretettel ölelt magához a vendéglátó cserkésztestvér, ahol a kedves, jó öreg Baden Powell várt téged, hogy számodra is juttasson egy szerető pillantást, — miért nem jöttél, mi akadályozott meg ebben? Pénzed nem maradt, avagy nem volt szabad jönnöd? Csak azt ne mond, hogy nem akartál jönni, hogy nem mertél jönni, mert már nem érzed cserkészek magadat...

Testvér, kerestelek, nem jöttél el. Kinek vegyem ezt rossz néven?

Testvér, — és én cserkészmunkádról is akartam hallani, kitűnő táborozásod hírét kívántam tudni, szeretnék büszke lenni a rimaszombati csapatra, — hát hova bujtál?

Igaz, én nem mondom, hogy zajjal járj és reklámmal dolgozz. De látom, hogy otthon nagyszerű iparoscsoportot fogadalmat, hallom, hogy leánycserkészet működik s gyönyörködtem kis farkaskölykök zöld sapkáiban.

Csak a mi régi csapatunkról nem hallok semmit. Amit hallok, az is kevés, az se sokat ér.

Az öreg cserkész kéri számon a munkátokat s von felelősségre, hogyan sáfárokodtatok a rátokbizott csapatot?

Egy szomorú félreértés miatt évekig nem dolgozhattatok. Nem volt fontos a ti aktátok ügye, hiába sürgették egy időben, nem törődött veletek senki. Végre az igazság mégis győzött s kiderült, hogy semmi főbenjárót a csapat el nem követett, szabad lett dolgoznotok.

Nos, mit tettetek eddig? Hol az a lendületes, szárnyaló, vidám cserkészmunka, amit elvárhattunk volna, hol van hajdani csapatunk sok jeles utóda?

Talán ti nem is hallottatok a Szontágh Palik, Bálint Gézdk, Wallentinyi Dodok, a Tóth fiuk, Horváth Zolik, Báthory Bandik, Marikovszky Zolik csapatáról? A szép hagyományt nem ismeritek, a mi lázas igyekezetünket talán nem is örököltétek, tudtok-e arról, milyen sok s milyen pompás táborozásokat csináltunk, finom kosztal, kedélyesen, szép vidéken, igazi cserkészlélekkel. Volt otthonunk, dolgozhattunk, voltak lelkes tagjaink, igazi cserkészmunkát igyekeztünk végezni, az angol alapító szellemében. Versenyeztek a fiuk a jótettekben, nem volt visszavonás, nem volt veszekedés, semmi irigység, semmi rossz munka s ha valaki hibázott, beismerte. Ha nem ismerte be: ki kellett lépnie.

Fiuk, én nem mondom, hogy most rossz a munkátok, nem mondom, hogy

cserkészetlenül dolgoztok, nem vádolkok: csak egyszerűen azt kérdezem, mit csináltok, hogyan végzitek a cserkészmunkát? Lám, némelyik szlovenszkói csapat milyen magasra lendül, milyen szép sikereket ért el, mennyire cserkész-szellemben dolgozik.

Nem szabad „vegetálni”. Minden testület küzd, dolgozik, — nektek is részt kell venni a versenyben.

Lehet, hogy csak tájékozatlan vagyok s bennetek forr, buzog a kedv, a munkakészség, dolgoztok, növelitek a csapatot, megtartjátok a gyűléseket, vigyáztok a cserkész-szellemre, kirándultok s jó vezetőket neveltek az utókor számára.

Mondom, mindez lehetséges. S ha így van, álljatok elé, öreg bátyáitok elé s szegényítsetek meg bennünket azzal, hogy mit sem tudunk rólatok, csak képzeljük a rosszat s hamisat feltételezünk. Mutassátok meg, hogy igenis, végeztetek erős cserkészmunkát s mi vagyunk a hanyagok, hogy mindez nem tudtuk.

De necsak színelőadást mutassatok, ne felvonulásokat és egyenruhát. Jó sok cserkészpórád, szép kirándulásokat, különpróbákat, tanfolyamokat, cserkészszerűségeket mutassatok, igazi cserkészetet, cserkészgondolkodást, testvériséget, szakértelmet. Lelket akarunk keresni, cserkész-lelket, Bi Pi szellemét...

Van? Nincs? Ez nagy kérdés...

Erre vagyunk mi kíváncsiak mindnyájan, akik rátok hagyunk egy szép csapatot, egészséges hagyományt, lelki és anyagi felszerelést, sok-sok szép évet, ezerkilencszáztizenháromtól.

Huszonöt éves a cserkészmovement. Ebből husz év a miénk is: husz esztendő a rimaszombati cserkészcsoport, fiuk s az öreg testvérek türelmetlenül kérdezik, mire jutottatok, mivel pipáltok le bennünket, mit tudtok még jobbat, még szebbet, még eredményesebbet, mint amit mi próbáltunk, sok nehézséggel, de sok szeretettel.

Avagy nem engednek benneteket dolgozni? Ki nem enged?

Ezt el sem hihetjük. Nem politizáltok, nem harcoltok sem nemzetiség, sem vallás, sem társadalmi osztály ellen, egyszerű gimnáziumi csapat vagytok, versenyeznetek kell a többi rimaszombati csapatot. Nemcsak külső munkában, hanem a lélek fegyvereivel. Cserkészszellemet várunk tőletek.

Ha tévedtünk volna s olyanért vonunk kérdőre, amit ti régen cselekedtetek cserkészszerűen, szívvel, ügyesen, akkor engedelmeteket fogjuk kérni s azt mondjuk: mindez nem tudtuk, jobb információra van szükségünk.

De ha nekünk van igazunk a rosszban, akkor arra kérünk benneteket: dolgozzatok a tíz törvény szellemében s testvéri szeretetben. Ne tagadjatok meg bennünket.

S még azt is mondjuk: érteni fogtok belőle bizonyára.

Szeretnénk, ha minden rimaszombati csapat békésen és guny nélkül nézné egymás munkáját. Ne legyetek hirtelen kedvűek, tartsátok be a negyedik törvényt. Ez a cserkészet igazi próbája. A cserkészet nem versenyez, hanem barátsággal dolgozik. A versenyzés és a visszavonás szellemét kezdjük nálatok érezni. Próbáljatok lélekben magasra emelkedni s együtt dolgozni mindnyájan.

Ezt várjuk tőletek, mind, valahányan öreg tagjai vagyunk a csapatnak. Szeretettel kíván jómunkát

Szombathy Viktor.

A biztos világbéke felé.

Most már egészen bizonyos, hogy sziklaszilárdan áll a világbéke nemes ügye: nagy férfiak és nagy nemzetek gondoskodnak róla. Már-már csalódní kezdünk a nagy államok őszinteségében s azt hitük, hogy a négyhatalmi szövetség, a sok genfi konferenciázás, a jobbra-balra kötött egyezmények, a londoni nagygyűlés mind csak tarkatatói a háborús gondolatoknak s titokban minden állam ádáz vi-csorgással fuj a másik ellen.

Most végre megnyugodhatunk: nem megy semmi titokban. Az ájtatos farizeuskodással ígértett világbéke biztos alapokon nyugszik, mindenki nyíltan készül a le-számolásokra, amikről általában azt szokták mondani, hogy „ez a harc lesz a végső”, de ezek a „végső” harcok még mindig szülő-anjai voltak a többi háborusko-dásnak.

Tele vagyunk egyezményekkel, legfeljebb annyi újítást vezettünk be a világtörténelembe, hogy a háboru nem vérre megy, hanem gyomorra, idegekre és türelemre, — a gazdasági háboru csöppet sem különbözik az egyéb, jól megszervezett hadjáratoktól.

Hitleréket s a szovjetet ne is említsük.

Am, itt vannak a világ pacifistái. Például az angolok, akik új páncéloshajókat építenek, az amerikaiak, akik minden felesleges pénzüket páncélos cirkálóba fektetik, a japánok, a franciák, az olaszok... — mostanában hajót építeni a divat s a messzi tengerek gyomra lázasan várja a sülyedésre ítélt páncélosokat. Mert hiszen ez a rendeltetésük...

Több pacifizmust parancsolsz?

Anglia, a derék Anglia, védtelen kis hegyinépeket bombáz Indiában repülőgépről... Száz lakosa sincsen az egész falunak, amely ellen a brit világbirodalom egész felkészültségével kivonul, amelyet bombáz és tönkretesz, mert lázadni mert a hitvány...

Tovább kívánod a béke ügyét?

Divat lett apró szigetek megszállása. Olaszok a görög tengeren, franciák a kínai vizeken, japánok a koreai öbölben kicsi szigeteket szállanak meg, az üzleti ravaszságnak egészen átlátszó fufangjával, amely azt mondja: „lényegtelen kicsi szigetek, nincs is rá szükségem, csak éppen ráteszem a kezem, hogy ne legyen itt védtelenül...”

És a hatalmasabb jogán beletelepednek a szigetre.

A béke további munkáját akarod?

A japán mérnök új gépfegyvert talált föl. Teljesen hangtalan, per-cenkint hatvanezer lövés.

A japán mérnök szellemes ember. És az istenek kegyeltje is. Mert azt mondja magyarázatában: tisztán csak humanizmusból teszi, hogy ezáltal is elrémítse az embereket az öldökléstől.

Ezek az újabb hireink a világ-béke állásáról...

Városi kirándulólhelyeink.

Városunknak ősidőktől fogva vannak kirándulólhelyei, amelyek szépek ugyan, legalább eredetiségükben szépek voltak. Például a szabadkai erdő, ahol a majá-lisokat szokták tartani, szép volt az ősi lombosátrak alatt s ellátták fedett tánc és főzőhelyiséggel is. — Arról azonban nem gondoskodtak évtizedek hosszú folyamán, hogy kirándulólhely viz nélkül nem teljes. Illetőleg nálunk a tulsulyban levő szeszivás és a vele járó szódaviz rántotta le a mérleget, megelégedtek avval, hogy akiknek a toroka reszelőset kíván, azok legyenek ellátva italokkal. A többi, kétségtelenül nagyobb számú emberrel nem törődtek, akik pedig az erdő árnyas ölében a források, kutak üdítő vizét kívánják első sorban.

A szabadkai erdő nagyjában tömeges mulatóhelyek ma is beválnak, ha eltekintünk vizbeli szegénységétől és nagy árnyas fának minimális számától.

A szabadkai erdőhöz nem távol van ugyan egy kis forrás a pusztának tamásfalvi oldalán, de az a forrás olyan kicsiny, hogy éppen elég annak a mostanában odatelepedett családnak, amely cementkerítéssel is ellátta azt.

Hanem vannak a város más oldalán kitűnő kirándulólhelyek, amelyeket az Isten is arra teremtett, hogy közelségükben fogva kielégítsék az újabb lábkapott tavaszi, nyári, őszi vasárnap kirándulásokat.

Ilyen hely akár négy is volna a poltári vasút közelében a rétek szélén, még pedig a legtöbb esetben természetadta ligetektől körülveve.

Ezeket a kis ligeteket és a forrást a város felhasználhatná vasárnap kirándulólhelyeknek. Nem kerülne sok költségbe: a forrást egy kissé rendbe hozhatnák, állítanának oda padokat és asztalokat s célszerű volna még bódét vagy kis házikót állítani oda, ahol egyetmást pl. süteményt, fagyaltot, tejtermékeket, esetleg sört is árusíthatnának s a kirándulások meghoznák a bér-lők jövedelmét is s a város is hasznát látná lakosai kirándulási kedvének.

A természetet maga oda tette ezeket a kinceit a rétek szélére, hogy a város nyújtsa ki kezét utána és szerezzen jövedelmet belőlük.

Négy ilyen hely is van a rétek szélén. Ott van legtávolabb és már egyszerű jó karba hozva a kurinci pusztá-

szélén a barátkut. Ennek szép nagy ligetje is van s a kut medencéjéből most is csurog még a víz, ha a sertések turta göröngyök közé is.

Ez a hely valamikor a jánosii bencés apátságához tartozott s annak ott halasztava volt, amelynek medre ma is látható a ligeten alul. Némelyek szerint még régebben a templomos lovagrendé lehetett, a melynek tényleg volt birtoka Majom és Dúsa mellett a Teresztényi pusztán. De az Árpád-ház kihaltá után a 14-ik században Jánosiban bencések telepedtek le s ma is megvan a régi szép apátsági templomuk, mint leányegyházi templom.

A barátkut környékét legkönnyebb volna rendbe hozni s vagy háromnegyed órai ut a várostól ez a szép hely.

A másik még közelebb van vagy fél kilométerrel. Szintén megvan hozzá a liget, némileg rendezett, kitaposott állapotban. Ennek fái közt is ott csurog a földi forrásból a jó üdítő, tiszta ivóvíz. Harminc évvel ezelőtt még eliszaposodott sáros hely volt, de azóta páztor-emberek megcsinálták, hogy itt vízhez juthassanak.

Ezt is be lehetne fogni ilyen városi kirándulól helynek. Csak bódé, lócák, asztalok kellene hozzá s a forrást kissé jobban rendbe hozni.

Még közelebb van a harmadik hely vagy egy kilométerrel. Ez már a Méhes pusztá vasutontuli oldalára esik. Van egy kis ligetje s abban viz is, de ősvad állapotban, iszaposan, valóságos dzsungel. De egy kis munkával ezt is rendbe lehetne hozni s befogni a kultúra számára kirándulól helynek. Ott a víz rendbehozása több munkával járna, de nem lenne hiábavaló fáradság.

A negyedik hely a poltári vasuton innen van a rét felső szélén a Méhes pusztá közelében. Itt liget nincs, de van egy jó nagy forrás, a nyári szárazság idején is tele vízzel.

Itt tehát van jó víz, csak levezető csatornát kellene ásni neki és vagy 10—12 fát (füzfát, égerfát) lehetne oda ültetni s kész lenne a liget. Ez a hely pláne közelségénél fogva ideális hely lehetne olyanok számára, akik nem szeretnek sokat járni. 20 perc alatt elérhető a város szélével s félóra alatt annak közepéig.

Ezeket a forráshelyeket a természet is kirándulólhelyeknek szánta. Fogadják el a város.

HIREK

Olyan szép, olyan jó néha

álmodozó lélekkel, kitágult pupillás szemmel belebámulni csillagatlan éjszakákba s a sötétség suttogását hallgatva eihullajtott kalászt keresni gondolatmezők tarlóján; — kifutni erdők lugasába nyári napok szűz hajnalán, harmatbrilliansos pázsit bársonyán

gyik egymás után. Fogta hát a két dalt — csinált belőle egy harmadikat. Egy keringőt. Az emberek azonnal megtanulták, mivel már előbb is ismerték és dúdozták. Így került össze a két szerelmes dal, rövid időre az igaz, mivel a keringő rövid életű volt, de az nem volt baj, mert a tangó meg a slow-fox csak most tudták meg, mennyire unják egymást. A keringő címe (mivel idegen nyelvű cím a divatos) ez volt: „Happy end!”

II.

Volt egyszer egy szmoking. A Viktor ruhadarabja volt ez a szmoking, rendes, komoly szabású szmoking volt, tükkörrel, feketeselyem béléssel, duplasoros fehér mellénnyel.

Ezt a szmokingot sohase vette észre senki, mert csak egy szmoking volt a sok között, a Viktor zörgő csontján, egy szmoking, amely ott sötétlett tiz évén keresztül Viktor felesége mögött, Juci mögött, aki a mindenkor divathoz képest lila, piros és kék illúziókban jelent meg egy-egy estélyen, sarkában a szomorú Viktorral és a szomorú szmokinggal.

Egy szép napon aztán nagyot ferdült a divat. Marlene Dietrich kezdte és pár megkerült fehérrép folytatta. Így került

heverészve figyelni felhők futását s versenyt fűtyülni koncertező madársereggel; — barátságosan, rideg szobában önmagunkhoz beszélve hallgatni szavunk visszhangját, megborzadni az egyedüllét sivárságától s lelkiismeretünk vádbeszédjére ismerni szívünk dobogásában; — embertelen, kihalt uccákon bolyongani holdas féléjszakákon, függönyös ablakok árnyképein mosolyogni s csinytevő gyerek pajkosságával jöreggelt kívánni az éjtelt sipoló bakternek; felnyitni szépmelékünk porlisztes ezüstládáját, százsor megnézni egy képet, melyet nekünk adtak, kitergetni pókháló-finom csipkekendőt, amelyet talizmánként őrzünk s ajkunkon érezni valamit, aminek ize nincs, csak boldogsága van; — ki-kijárogatni az Életvonatának nagy stációjára, megállni a vágányok között, kimeredt szemmel figyelni a pirosszemű szemafor szabadot jelző fehér pillantását s dobogó szívvel várni arra, Aki jön s arra, ami késik.

Olyan szép, olyan jó néha...

Football,
Tennis,
Turisztika és
Horgászati
cikkek:
KERCSEK-nél.

Argus

Önéletrajz.

A nagy kiadó cég megbízottja, aki a lexikon adatait gyűjti, udvariasan kopog, s kér, hogy szíveskedjél önéletrajzi adataidat egy papírlapra lediktálni. A lexikon felőli az egész magyar társadalmat, amolyan magyar „Who's who” lesz angol mintára, csupa közéleti előkelőségek, magyar hírességek lesznek lapjain, fényképpel, rövid életrajzzal, élelet műveivel s kedves apád keresztnevével.

Büszkén kihuzod magad, hogy, no lám, mire nem gondolnak az emberek Pesten, milyen pompás közéleti ember lehetsz, híred-neved ismerik világszerte, nem lehetetlen, hogy jövő ilyenkorra már valami szellemi góthai almanachba is belekerülsz.

Illő szerénységgel tulozol. Ugy diktá-lod le adataidat, mintha soha más ember rajtad kívül nem járt volna gimnáziumba, nem lett volna cserkész és nem vett volna részt egyetemi mozgalmakban... Azt a nyavalyás verskötetet, amit írtál, az utolsó husz év lirai termésének élére éppen nem helyezed, de kis hujja, hogy ... majdnem ... no, hisz tetszik tudni, munkásságom s szerepem ... persze ... persze ... az a néhány cikk téged a Hearst-sajtóban való szereplésre jogosít s csupán az a szerencsétlenség, hogy ilyen kis törzs nyelvét beszéled, mint a magyar ... persze, persze ... közéleti szereplésem, hja, hiszen az is van ... toasztod, melyet a kisbürgödi tüzoltóegyesület három éves fennállásának jubileumán elmondta, Apponyival tesz egyenrangúvá s ahogy dik-

tárod életed adatait, magad is elcsodálkozol, lám, milyen fiatalon mekkora fontos, szép, előkelő munkát végeztél... Az ember nem dicsekszik, de ami szép, az szép...

A szimpatikus fiatal ember csak jegyezz, jegyezz, szorgalmasan felírja mindazt, amit te hirtelen olyan fontosnak tartasz a világgal közölni: husz éves korodban megrugott egy ló s néhány év múlva gyermekregényt írtál... Egyre fontoskodóbb leszel, hiszen a világ a te működésedre kíváncsi éppen, szellemi és testi fejlődésedre, a jövőd Plutarchosai a te életsorsodból fogják kiolvasni egy kisebbségi ifju harcos, nemes életét ... no lám ...

Hogy mit mond most ez a szimpatikus fiatal ember? Hogy hatszáz korona a kötet s hogy adja részletekben is? Hogy szakaszokban fog megjelenni a lexikon s a főkötet már megjelent, a te helyed és adatod a mellék-kötetben, a kisebbségi részben lesz? Hogy ajánlj más „közéleti” és „társadalmi” férfiakat is, akiknek pénzük, azaz 600 koronájuk van a lexikon megfizetésére? De hisz ez egy egyszerű üzlet, ugy-e? Igen, jó üzlet, minden magyar ember benne van a könyvben, különösen akinek van 600 koronája a megvételre is, az ember úgy él meg, ahogy tud, az emberi hiúságon sokan gazdagodtak már meg!

Hogy ajánljak egy hatásos címet a hatszázkoronás „közéleti” lexikonnak, akiben mindenki benne lehet, ha megfizeti?

Mondok egy címet. Nem eredeti, néhai-való Thackeray is csak átvette már, de megfelel: Vanity Fair. Hiúság vására.

Hogy az én arcképem is benne lesz? Mondja már, azért a részletletagadásért? —thyvi—

Eljegyzés. Kovács Manczikát eljegyezte Vámosy Béla Rimaszombatban. (M. k. é. h.)

Állatorvosi hír. Dr. Andrik László állatorvos szeptember hó 1-től Rimaszombatban Jánosi utca 36. szám alatt rendelőt nyit. Modern állatgyógyászat. Telefon 5.

A „Rimaszombati Bank”-nál Dr. Zakács István cégvezető-titkár az igazgatói teendőik végzésével bízott meg, míg Káposztás László főkönyvelőt cégvezetővé léptették elő. Az előléptetések folytán a legrégibb rimaszombati pénzügyintézet két rokonszenves s szorgalmas tisztviselőjének érdemes munkássága lett elismerésben részesítve, amely tényt őszinte örömmel regisztráljuk.

Könyvtármegnyitás. A helybeli kath. olvasóegylet elnöksége értesíti az egyesület tagjait, hogy a könyvtár folyó hó 31-től kezdődőleg rendelkezésükre áll.

Országos vásár. Rimaszombatban az országos vásár augusztus 28-án (hétfőn) lesz megtartva nagy terményvásárral és állatfelhajtással.

Egyszer volt...

I.

Egyszer volt, hol nem volt egy szép tangó. Egy szép argentinai, reménytelenül szerelmes tangó. Minden benne volt, ami úgy illik, hogy benne legyen az ilyen reménytelenül szerelmes tangóban. Halk ütem, fájdalmas szaxofonszólo, holdvilág, fekete ciprusok suhogása.

Volt aztán egy szép slow-fox, vagy ahogy bizalmasan hívták a mulatozók, meg a táncolóok: sárgarózsa-szólo. Azért „sárgarózsa”, mert erről a szép, halvány virágról volt szó a szövegben, amelyet nincs kinek átnyújtani. A szó az elismerés és a szerelem sárgarózsa-ját a tangónak szeretete volna átnyújtani, de csak távolról epkedtek egymás után, zongorákon és xylophonokon keresztül, mint afféle, önmagukkal tehetetlen, szerelmes, modern kis táncdalok.

Volt egyszer egy zeneszerző, táncmuzikaszzerző, vidám zeneszerző, olyan volt, mint a többi modern zeneszerző, folyton figyelte a rádiót, meg a gramofont, megfigyelései eredményét aztán megkomponálta. Nem kerülte el figyelmét a tangó meg a „szló” sem, önkénytelenül megérezte, hogy ez a kettő vá-

a Viktor szekrényéből a Juci karcsu termetére az öreg szmoking. A szmoking mintha életre kelt volna, vidám lett, feltűnő lett. Az emberek sokáig beszéltek róla, a fejüket csóválták és mosolyogtak. A szmoking, Viktor szmokingja élte alkonyán divatba jött, karriert csinált, emlegették.

Minden a tálalástól függ.

III.

Volt egyszer egy költő, Ugy hívták, hogy Kovács Demeter.

Kovács Demeter olyan költő volt, mint a többi. Verseket írt. Verseket, amelyek ütemes sorokat jelentenek, egyszerű gondolatokat jelentettek, csengő rimeket jelentettek. Ilyen versei voltak például:

Este van már, késő este,
Ereszre tét a fecske,
Csak te nem jössz, édes járom,
Fehér rózsám, boldogságom.

Aztán ezt is ő írta:

Szeretnék járnai alkonyi fényben
Veled.
Csillogna kéken, édes reménységben
A szemed,
Átélni még egyszer mindazt, ami rég volt,
Ami szép volt — veled! . . .

A verseket nem vette észre senki. Mert ilyen egyszerű, kedvesen csendülő, normális verseket igen sokan írnak manapság. Kovács Demeter fölöttéle elkeseredett. Gondolt merészet és nagyot. Írt egy verset. Az volt a címe: Szerenád. Aláírta a következőket:

„E verset fémjelezte: Demetrio Pacsirtamezei di Pacs-Kovács.” Az első strófa így szólt:

Glukk!
Lelkicsavar. Pont. Görbe. A kerék-
Küllő-kellék nyikorog.
Edöme néz tenyeréből vajt ernyő alól
Kékekbe-zöldekbe, távol
Hol Fata-morgana dob fel borjakat —
Százat, vágóhídi menedéken,
Csak ott sötét, hol lehetne látomás,
Motorcikli, bőrkabát, fővárosi rendszám,
Ami nem jön.
Glukk!

Száz ember közül kilencvenkilenc azt mondta:

— Bolond!
Egy azt mondta:
— Remek.

És a kilencvenkilenc el kezdett ezzel az eggyel vitatkozni. F. I.

Szeptember 2-án lesz a R. P. S. nagy kerti mulatsága. Nagy meglepetések. Tombola! Jazz-zene stb.

Halálozások. Városunk egyik legidősebb polgárasszonya, **Róth Zsuzsanna** életének 86-ik évében f. hó 20-án elhalálozott. Nagy részvét mellett f. hó 22-én temették.

Guhr Mihály, a tátraszéplaki szanatórium európai híri, nagytudású igazgató-főorvosa, szerdán este fertőzés következtében beállott vérmérgezésben, a szepesszombati kórházban, 61 éves korában meghalt. Az elhunyt, mint cseregyerek hosszabb ideig városunkban diákoskodott s Rimaszombathoz a gyermekkori kedves élmények szeretetével ragaszkodott. Temetése szombat délután lesz szülővárosában Nagyszalókon.

A beiratások a Zeneiskolába szeptember hó 1—10-ig naponta 10—12 óra között az iskola helyiségeiben (Múzeum), lesznek megtartva. — Részletes információkkal szolgál az Igazgatóság.

A Kereskedelmi Testület választmányi ülése. A Kereskedelmi Testület választmányja folyó hó 18-án, Dickmann Dezső elnök elnöklésével választmányi ülést tartott. Az ülésen az elnök beszámolt a testület belső ügyeiről, melynek leírásáról a testület a választmány az adókövető bizottságba a testület delegáltjait. — Foglalkozott a választmány a kiadott s az üzletek nyitását és zárását szabályozó új kormányrendelettel is és elhatározta, hogy a kormányrendelet keretein belül megengedhető és a helyi viszonyokhoz alkalmazandó rendelkezésekre a helybeli járási hivatalnál a kereskedők kívánságait elő fogja terjeszteni.

A prágai mintavásárra szóló és 33%-os vasuti és egyéb kedvezményre jogosító igazolványok már kaphatók a város háza 10. számú szobájában. — A mintavásár tartama szeptember 3—10.

Rádiók és villanycikkek

Utazási kedvezmény Bratislavába (aug. 23-tól—szept. 7-ig). Az ősi bratislavai mintavásár alkalmával kiadott vasuti igazolványok alapján folyó hó 23-tól—szeptember hó 7-ig, 33%-os kedvezménnyel lehet Bratislavába és vissza utazni. — A vasuti kedvezmény személy- és gyorsvonatokra érvényes. Az igazolvány ára, ellenőrző bélyeggel együtt 19 korona. — Bővebb felvilágosítás nyerhető és az igazolvány beszerezhető: **Dickmann Dezsőnél Rimaszombaton, Masaryk-tér 15.** (Szojka ház).

Részvétköszönet.

Mindazoknak, akik felejtethetlen rokonunk: **Róth Zsuzsanna** temetésén résztvettek, fogadják hálás köszönetünket.

Rimaszombat, 1933. aug. 22.

A gyászoló család.

Uj menház a Gyömbéren. A rimaszombati turisták által is közkedveit Gyömbéren új menház létesül. Alapkövetéle f. hó 13-án ment végbe hivatalos kiküldötték, különböző egyesületek és számos turista jelenlétében. — Az új menház, mely a Trangoskán épül fel, a régi turistaklub podbrezovai aosztályának és az áll. tisztviselők szoc. védegyeletének ajándékaként dicséri. A költészekhez a szoc. védegyelet központja 10.000 Ké-vel járult hozzá. A menházat jövő évben már át is adják a forgalomnak. — Méltán dicséretre méltó az említett egyesület ajándékozására, azonban a menház helyének megválasztásánál egyes szempontokat figyelembe kellett volna venni. — U. i.: Az új menház tulajdonosai közel fekszik a Štefanik menházhoz, melynek befogadóképessége az utóbbi időkben történt pótléptételekkel teljesen kielégítő. Ezzel szemben az Alacsony Tátra keleti részében egyáltalán nincs menház. Alkalmasabb lett volna talán a menházat a Gyömbér-Királyhegy sima megfelelő pontján elhelyezni, mely vidék egyre fejlődő látogatottságnak örvend, sőt sí-sport szempontjából Szlovénia legkiválóbb terepe.

Leforrázott kisgyermek. Súlyos kimenetelű gyermekszerecséltenség jászódott le a múlt napokban Nagyrőcén. Károly István ácsmester kora reggel üzenettel küldte el 8 éves Antal nevű fiacskáját Hinduják István rócei lakoshoz s amint a kis fiu a közös udvaron lakó Král Zsuzsanna lakásának ajtaja

előtt haladt el, az özvegy asszony éppen abban a pillanatban lépett a küszöbre, hogy a fazékban főtt krumpli levét az udvarra kiöntse. A forró víz a kis Károlyi Antalt érte és fülét, nyakát, mellét és karját borzalmasan leforrázta, úgy hogy a szerencsétlen gyermek másodfokú égési sebeket szenvedett. — A vigyázatlan asszony ellen az eljárás megindult.

A Rimaszombati Bank előbb Rimaszombati Takarékpénztár, vármegyénk legrégebb pénzügyintézetét **BETÉTEKET** kedvező kamatozással fogad el és azokból visszafizetéseket mindenkor azonnal teljesít.

Táncztanfolyam megnyitás!

Tisztelettel adom tudtát a nagyérdemű közönségnek, hogy tánciskolámat a „Tátra” szálló nagytermében **szeptember hó 11-én** megnyitom.

A legújabb táncok tanítása külön csoportokban: gyermek, diák és felnőttek részére. Ritmikus és klaszszikus iskola. Privát órák. Beiratkozni már lehet **Szűjártó u. 57. sz.** alatt. — Szíves pártfogást kér

Dobránzky János,
okl. táncztanító.

Minden ujszülöttről egészségügyi nyilvántartás készül. A „České Slovo” közlése szerint az egészségügyi minisztérium törvényjavaslatot készít elő, amely azt a célt szolgálja, hogy a gyermekek egészségügyi állapotát születésüktől kezdve egészen felnőtt koráig állandóan nyilvántartsák. Minden ujszülöttről kartotékot állítanak fel, melyben a gyermek egészségében beálló változásokat feljegyzik. Ezzel az iskolaorvosok munkáját könnyítik meg. A nyilvántartásoknak a gyermek pályaválasztása, a katonai sorozások és a szociális biztosításba való belépés szempontjából is jelentősége lesz a terv szerint.

villamos háztartási készülékek

Phü—ha,
kedves Szerkesztő Úr, phü — ha, ez azután derék dolog s becsületére válik a postának! Tessék, hogy nem tudja miről van szó? Hja, igaz, hát van Móra Ferencnek, a kiváló magyar írónak egy édes-kedves, pajkos kis unokája, a Feri gyerek, akit Vadembernek becéz a nagy-papa. Messze idegenből jött egy levél a következő címmel: „Herrn Vadember Ferenc, Ungarn”. S tudja mitörtént, kedves Szerkesztő Uram? Semmi különös: a posta Szöged városában annak rendje és módja szerint kézbesítette a levelet a Feri gyereknek. A PMH-ban olvastam én ezt, Szerkesztő Úr. Hát nem szép, hát nem kedves? De mit hallottam én most. Phü — ha, mit hallottam! Ide, a mi tájunkra jött egy levél, teljesen rendes és helyes címmel, csupán az ucca neve volt a régi, mondjuk, hogy a mostani Petrovská u. helyett az ezelőtti Thököly Imre uccát irt az ucca elkereszteléséről mitsem tudó feladó, Nos és tudja mi történt e levéllel, Szerkesztő Úr? Visszaküldte a posta a feladónak. Vissza azt, annak rendje és módja szerint kézbesítetlenül, mert hogy így intézkedik a felsőbb hatalom rendelkezése. Ez azután már különös. Phü — ha, milyen furcsa és szigorú rendelkezés. Phü — ha, mennyire ellentétes ez a két posta- eset! Vagy nem, Szerkesztő Úr?

Egy türelmes levelező.

Szerencsétlenül végződött madár vadászat. Petrovsky János gömör-lipóci legény Lénárt László nevű cimborájának társaságában az elmúlt napok egyik alkonyán madár vadászatra indult a község közelébe. Petrovskinnál Brovning-revolver volt s azzal igyekezett egy madarat leteríteni, a fegyverrel banni nem tudó legény kezében azonban a revolver korábban sült el és a golyó Lénártot találta, akinek jobb karját átfurva, bordái közé hatolt. A szerencsétlenül végződött madár vadászat áldozatát súlyos sérüléseivel a rimaszombati állami kórházba szállították, a golyót azonban nem tudták eltávolítani testéből. A Brovning-vadász ellen súlyos testi sértés és engedély nélkül fegyverviselés címén eljárás indult.

Hatósági közlemények. Felhivatnak mindazon kiszagdak, akik még nem fizették meg általánadójukat az 1932. évre, hogy ezen adót f. hó 31-ig a városi adóügyi osztálynál okvetlenül fizessék meg, mert ezen határidő letelte után 5%-os adóemelést fognak terhükre előírni.

Megállapítást nyert, hogy ismeretlen egyének sertés herélését végezték, anélkül, hogy erre hivatalos engedélyük volna, miáltal a sertésveszt átviszik egyik községből a másikba. A járási hivatal tehát a sertések herélését ily egyének által betiltotta.

A korcsolyapálya kispályáján levő földből, mely a homokot fedi s amely termékeny humuszföld, a felbontott területtel lefelé bárki ingyen hordhat.

Szörmevásár.

Szörmeárút és szörmebundákat
legjobban és legolcsóbban

SCHWARCZ és SCHMIDL
czégnél: szűcsök-szörmeárúházában
Lučenec-Losonczon Vasuti-utca 3. sz. szerzi be.
Fővárosi elsőrendű szűcsmunka

Szörmebundák mérték után a leg-
újabb divat szerint készíttetnek.

Meghívásra modellekkel házhöz jövünk.

A pozsonyi YMCA magánkereskedelmi iskolája. A pozsonyi YMCA két éves magánker. iskolájában és egy éves ker. tanfolyamában a tanítás szept. 4-én kezdődik. Azok, akiket nem vettek fel a ker. akadémiába vagy a tanítóképzőbe, még beiratkozhatnak egészen szept. 4-ig. Saját olcsó internátus. Prospektus ingyen. — YMCA, Bratislava, Sánc-ut.

Vasárnap is feladhatók a vasuti teheráru küldemények. A vasutiügyi minisztérium most kibocsátott rendeletével lehetővé tette, hogy az államvasutak valamennyi vonalain vasárnapokon és ünnepnapokon is lehessen teherárú-küldeményeket feladni s elrendelte a teherárú-küldeményeknek vasárnapokon és ünnepnapokon való kiszolgáltatását is. Kivételt január 1, május 1, október 28 és december 25. képez.

legolcsóbb beszerzési forrás

Filmszínház. Folyó hó 26-án és 27-én színre kerül az „Öfensége adjutánsa” c. énekes film, melynek nagy vonzerőt az utánozhatatlan komikus Vlasta Burian szereplése kölcsönöz, ki eredeti és törő metszeit humorának minden atomjával állandó derűtséget kelet a film szövevényes és bonyodalmas jeleneteiben.

Folyó hó 31-én kettős műsoru előadás lesz. I. „A rejtelmes farm” c. ocean-film; valódi wildwert romantikával van fűszerezve s főszereplője Buck Jones a kalandorok között, mint cowboy produkálja magát. II. „A halál vágánya” c. film a vasutasok világából van merítve s története telítve van izgalmas, lebilincselő epizódokkal. Főszereplők James Hall és Dorothy Sebastian. Mindkét film amerikai gyártmány.

Dinamittal végezte ki magát egy dobsinai bányász. Kaiser Simon 55 éves dobsinai bányász a múlt hét szerdáján nyomtalanul eltűnt lakásáról. Családja nemcsak a várost, de a környéket is tüve tette utána, azonban eredmény nélkül, míg végre vasárnap kora reggel az egyik elhagyott dobsinai bánya közelében rátaláltak borzalmasan megcsonkított hullájára. A megejtett boncolás alapján megállapítást nyert, hogy a szerencsétlen bányász dinamitrobánás áldozata lett. A feltevések szerint Kaiser Simon az égő gyújtószinóros dinamitpatront vagy a szájába vette, vagy kalapja alatt helyezte el, a tény az, hogy a felrobbanó löveg irtózatossá roncsolást végezve, valóságos szétvetette koponyáját. Az öngyilkos bányász az eltűnés reggelén egy üveg pálinkát és egy dinamitpatront vitt magával, mintha munkába menne, egy szóval sem árulta el azonban, hogy sötét terveket forral agyában. Levelet sem hagyott hátra s így hozzátartozói abban a feltevésben vannak, hogy tettét életuntságból követte el. A csendes természetű, jólelkű bányászt kedden nagy részvét mellett temették el Dobsinán.

Testvérháború a természetrajzban. Párját ritkító földműves dráma színhelye volt az elmúlt napokban a Tornalja szomszédságában fekvő Oldalfala község. Három testvér, névszerint: Németh János, József és István együttesen mentek ki a zabföldre termést betakarítani s a munkálatokat a szokásnak megfelelően a legidősebb fivér: János vezette. Németh István az utolsó zabkeresztél akarta a felrakást megkezdeni, bátyja azonban leintette és azt

Kino APOLLO mozgó

Szombaton és vasárnap, augusztus 26-án és 27-én Vlasta Burian a szenális komikus, mint I. Ferenc József adjutánsa, élete legnagyobb alakítását nyújtja, amely a prágai és külföldi kritikások egyhangú véleménye szerint felülmúlja az „Altábornagy” felejthetetlen produkcióját.

Öfensége adjutánsa

Németországban és Ausztriában betiltották ezen filmet.

Csütörtökön augusztus 31-én szenzációs kettős műsoru angol nyelven. Érdekesítő film egy mozonyvezető életéből, mind két dráma tele izgalmas jelenetekkel.

A halál vágány A titokzatos farm

Főszerepben: Buck Jones.

az utasítást adta, hogy a kereszték elején kezdje a munkát. Az ellentétes véleményeket a testvérek nem tudták összehangba hozni, amiből éles vita keletkezett s a tekintély megőrzése érdekében János a szekeret az első zabkereszthez igyekezett elhajtani, István e miatt éktelen dühbe gurult és nagy káromkodások közepette vasvillát ragadott és azzal kergette le bátyját a kocsirol. A vasvilla Németh Jánost a szive fölött találta, aki eszméletlenül zuhant le a kocsirol. Életveszélyes sérüléseivel a rimaszombati állami kórházba szállították, öccsét pedig a csendőrök azonnal letartóztatták és átadták a tornaljai járásbírósnak. Első kihallgatása alkalmával Németh István azzal védekezett, hogy bátyja támadt rá a kereszttrudal és önvédelemből tartotta maga elé a vasvillát s így a szerencsétlenségnek nem oka. A büntető eljárás megindult.

Halálos csempészet. Folyó hó 20-án Abafalanál a vámőrök a határon át-

TECHNIKA

VÁMOSSY BÉLA város háza épület

igyekvő csempészeket vettek észre, akik törkölypálinkával megrakodva kísérelték meg az átszökést. A csempészek a vámőrök felszólítására nem állottak meg, mire a magyar határ felé visszafutó csempészekre lőttek s a Baraczáról származó Medve Jánost és Aust Pétert hason találták a lövedékek. A súlyosan sérült embereket a rimaszombati kórházba szállították, honnét az életnek meg nem menthető Aust Pétert hazaküldték Baracára, hol folyó hó 23-án halálos sérüléseiben kiszvedett, míg Medve János felépülésére remény van. A gömöri határvonalon újból halállal végződött csempészkedés a szerencsétlen áldozatainak szomorú esete mentőül szolgáljon a tiltott határátlépők számára. A halálos csempészet ügyében a vizsgálat megindult.

Fejen rugta a ló. Az elmúlt hó közepén Breznyák Pál baloghrucci gazda meszet szállított szekerén és utközben megállt Kohn László rimaráhói korcsmáros üzlete előtt, ahol oly közel helyezkedett el szekerével a bejárat közelében, hogy az üzletbe igyekvő Borák János hét éves rimaráhói fiucskát az egyik ló fejen rugta. A súlyosan sérült gyermek eszméletlenül terült el a lovak előtt és hetekbe került, amíg a baleset következményeit kiheverte. A meszeszeker gazdája ellen gondatlanságból okozott súlyos testi sértés címén eljárás indult, a most megtartott főtárgyaláson azonban megállapítást nyert, hogy a balesetet a kis fiu vigyázatlansága okozta, minélfogva a bíróság Breznyákot a vád és következményei alól felmentette.

Százötven korona pénzbüntetést kapott a poltári autókarambol hőse. Az emlékezetes múlt decemberi poltári autókarambol ügyét most tárgyalta a kerületi bíróság. Mint ismeretes, Morhács János zelenai sofför személyautójával a nagy köd következtében belefutott a poltári vasuti átjárót védő sorompóba s az egyiket áttörve, kocsijával a sineken rekedt. A főlétesen éppen ezekben a percekben kellett áthaladnia a poltári személyvonatnak s csak isteni szerencsének tudható be, hogy a sofförnek sikerült a bajba jutott autót a szemközti sorompók felemelése után a sinekről eltávolítania s a tömegkatasztrófát elhárítani. A kerületi bíróság ezeket a mentő körülményeket figyelembevéve, enyhe százötven korona pénzbüntetésre ítélte csak Morhácsot, a büntetés végrehajtását azonban nem függesztette föl.

Kikergette a végrehajtót a lakásból. Kakács Lajos rozsnói adóvégrehajtó ez év februárjában Oprencsák Sámuel kisveszverési bányász lakásán végrehajtást foganatosított hátrálékos adótartozások fejében. Az adóhivatal megbízottját a bányász felesége fogadta s annak kérdezősködésére azt felelte, hogy van ugyan egy tehenük, de levágja azt, aki el akarja tőlük azt vinni. Erre a végrehajtó a konyhába ment és ott egy órát foglalt le. Oprencsákné nagy patáliát csapva kapta ki az órát a végrehajtó kezéből, majd férjét hívta segítségül, aki formálisan kikergette a végrehajtót a lakásból s oly erőszakosan lépett föl, hogy az adóhivatal reprezentánsa kénytelen volt a hivatalos eljárást beszüntetni és távozni Oprencsák portájáról. A házaspár ellen hatósági közeggel szembeni erőszak büntette címén eljárás indult s a kerületi bíróság mindkettőjüket 15—15 napi elzárásra ítélte, az ítélet végrehajtását azonban az enyhítő szakasz alkalmazásával két évi próbaidőre felfüggesztette.

Megverte az erdőort. Horváth István guszonai muzsikust mult év novemberében makkszedésen érte az erdőben Benedek János erdőőr, aki kötelességszerűen írásbeli engedély felmutatását kérte a cigánytól s miután az illetet felmutatni nem tudott, az összedett makkot kiszórta a more szakjából. Az erdőőr eljárása annyira felbőszítette a cigányt, hogy rátámadt a kötelességét teljesítő hatósági közegre, elkapta puskáját, majd botjával háromszor fejbeverte és nagy káromkodások közepette fenyegette, hogy lakolni fog. Az inzultált erdőőr feljelentésére hatósági közeg elleni erőszak büntette címén eljárás indult a tettlegeskedő muzsikus cigány ellen, a kerületi bíróság 3 hónapi fogházra és száz korona pénzbüntetésre jogerősen el is ítélte.

A Kazinczy-szövetkezet közli könyvbarátaival:

A Magyar Írás könyvbarátainak évente 10 számot ad, tehát a nyári két hónap kivételével minden hónapban. A folyó évben még négy számot küldünk tagjainknak, tagsági illetményük fejében.

Az 1932. évi könyvilletményt a nyomda sulyos mulasztásai után csak nemrég kaptuk és a legnagyobb részt elküldöttük tagjainknak. Azok a tagjaink, akik még nem kapták meg, a most következő hetekben feltétlenül kézhez veszik. — A folyó évi könyvilletmény karácsonyig minden bizonnyal tagjaink kezében lesz.

Kérjük a hátrálékos tagdíjak sürgős fizetését, hogy a lap és könyvkiadás költségeit fedezhessük és tagjainkat rendszeresen kiszolgálhassuk.

Irodánkat Tornaújára helyeztük át s minden levelezést erre a címre kérünk: *Tornaúj. Postafiók 25. sz.*

SPORT.

TENNISZ.

Tenniszcupmérkőzés Ruzsbach fürdőn. A ruzsbachi fürdőigazgatóság egy szép ezüstszerleget ajánlott fel a szepességi városokat képviselő csapatok részére két férfi egyes és egy férfipáros

lejátszására kiesési rendszer szerint. A szerlegért augusztus 15. és 16-án nyolc csapat szállott sikra a következő eredménnyel:

Rozsnó: (Sándor és Galánta) győztek Ólubló ellen 2:1 (Ólubló Frisch és Grün.)
Késmárk: (Setunsky, Dr. Czinte, Dr. Bruckner) győztek Ruzsbach Fürdő ellen 2:1 (Ruzsbach: Prinz Alfons de Bourbon, Brezovski gróf és Machácsek).

Tátra: (Dr. Reichart, Móry, Riedl és Bányász) győztek **Poprád** (Varga és Petreász) ellen 2:1.

Eperjes: (Schwarz és Krausz) győztek Márkusfalva (Wieland Albin és Wieland Antal) ellen 2:1.

Középdöntőben győzött Eperjes Tátra ellen 2:1 és Késmárk Rozsnó ellen 2:1 arányban.

A RPS tennisz gárdája vasárnap Eperjesen játszik az ETVE ellen a Révay-serleg középdöntőjében.

A RPS szeptember 2-án rendezi meg a városkertben nagyszabású kerti mulatságát. A kitűnőnek ígérkező mulatság iránt már most is nagy az érdeklődés, mivel az egész megrendezés olyan kezekben van letéve, akik személye százszázalékosan biztosítják a sikert. A rendezőség városunkban eddig még nem látott ujdonságokkal akarja meglepni a közönséget. Jövő számunkban részletesen visszatérünk a műsorra. *RPS lányok, RPS-fiúk készülődjünk.*

FOOTBALL.

A Tamásfalvi MSC vasárnap tartotta pályavárató ünnepélyét, melynek keretében a RME komplett csapatát látta vendégül. A mérkőzés 8:1 arányban a RME fölényes győzelmét hozta. A főmérkőzés előtt a TMSC tartalékcsoportja a Rimaszécsi SE-vel játszott. Győzött a TMSC 3:1 arányban.

Városunkban vasárnap megint nem lesz semmiféle mérkőzés, mivel mindkét csapatunk vidékre, illetve külföldre rándul ki.

A RME a magyarországi, nem rég itt járt zagvapálfalai PBÜSE-hez megy, a RPS pedig Losoncon játszik a LAFC tribün-avató ünnepélye keretében.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

Rábely Károly laptulajdonos.

Gyermektelen, jó polgári család egy, esetleg két diákleányt

fogadna a tanévre teljes ellátásra.
Cím: e lap kiadóhivatalában.

Várgede fürdő! Szénsavas, vasas. Hodejov kúpele! Kád és gőzfürdő.
Napi penzió 20—30 Ké.

Olcsó szobák átutazók részére. Olcsó ételek és elsőrendű italok.

Szép kiránduló helyek.

Minden vasárnap cigány és jazz hangverseny. Tánc!!!

Teljes tisztelettel:

MICSURDA LAJOS.

A német nyelv tanítását

szeptember 1-én megkezdem.

Órákat adok kezdőknek és haladóknak. **Német játszóórákra** jelentkezhetnek iskolás gyermekek szept. 15. éig.
RÓCZEY JENŐNÉ, Ferenczy-utca 28.

Okleveles magyar-német tanítónő-nevelőnő,

kevés szlovák tudással, legjobb bizonyítványokkal ajánlkozok.

Cím: megtudható a kiadóhivatalban.

Diákleány,

gimnazista vagy polgárista teljes ellátásra, zongora használattal felvétetik.

Cím: e lap kiadóhivatalában.

Iskolások figyelmébe!

Aktatások nagyon olcsón beszerezhetők a **BOKOR-drogeriában.**

ÉRTESITEM a n. é. közönséget, hogy a rég ismert, elsőrendű **M. Kolár Brünni TISZTÍTÓ GYÁRAT** továbbra is képviselem.

GYÜJTŐHELYEK:

„Slovenka“ divatárú-üzlet Gömöri-u. 24.

Fischer B. „ „ Gömöri-u. 12.

Kellner S. fűszer-üzlet Vasuti-utca 27.

☛ Szállítás hetenkint pontosan. ☛

A n. é. közönség szives pártfogását kérem.

Kiváló tisztelettel: **SALCZER SÁMUEL.**

Divatos öltönyöket 350 koronától kezdve készít

HANK ANDOR

uriszabó, Rimaszombat Szijjártó-u. 75. sz. Elfogadok javításokat, fordításokat és minden e szakmába vágó munkát.

Ugyanott egy fiu tanulónak felvétetik.

Eladó ház.

Eladom a Szijjártó-utcai házat, mely **két szoba, konyha, kitűnő pincze** és egy kis **konyhakertből** áll.

Cím: e lap kiadóhivatalában.

Eladó ház.

Rimaszombatban, **Stefanik-utca 39. sz.** alatti hosszú nagy udvar: **három lakóházzal** szabad kézből eladó. — Értekezni lehet **Gambos Péter** irodatisztnél Rózsa-u. 14.

Kiadó üzlethelyiség!!!

A Masaryk-tér 6. sz. alatt egy üzlethelyiség kiadó.

Érdeklődni lehet ugyanott a tulajdonos **Özv. Dr. Löcherer Tamásnéval.**

Kiadó üzlethelyiség.

Október 1-től Gömöri-utca 19. szám alatt Kopeckzy-féle házban. — Érdeklődni lehet

☛ **HLOZEK JÁNOSNÁL.** ☛

AUTO-, motorkerékpár-, traktor- és benzinmotorjának

generál-javítását, hengercsiszolást stb.

SERES és DUDA-nal

(Central-Garage Tornaúj).

a TATRA automobil-gyár hivatalos javítóműhelyében eszközölje!

Alkatrészek: gyári áron.

Preciz munka: jutányos áron.

Külön épület- és géplakatos osztály!

● Artézia mélykútfúrás. — Vizvezeték berendezések. ●

Kérjen árajánlatot.

1000 □ öl belsőség

építkezésre igen alkalmas, gyümölcsfákkal beültetve.

☛ Szabad kézből eladó. ☛

Cím: megtudható e lap kiadóhivatalában.

Kiadó

három szobás lakás fürdőszobával. Érdeklődni lehet **Póczos üzletében.**

Kiadó

Rimaszombatban, a Masaryk-téren két szoba, fürdőszoba és minden mellékhelyiségekből álló, azonnal elfoglalható lakás, — amely mostan lett átalakítva, festve és mázolva. — Cím e lap kiadóhivatalában tudható meg.

MEGHIVÓ.

A helybeli egyesült Szőlőbirtokosság (Szarvas és Nagyhegy)

folyó hó 27-én délután 2

:: órakor tartja ezévi ::

rendes közgyűlését

a szarvasi pásztorháznál, melyre a szarvasi és nagyhegyi szőlőbirtokosokat ezennel meghívja az Elnökség. — Tekintettel a közgyűlés tárgysorozatán szereplő fontosabb ügyekre, a tagok minél számosabb megjelenését kérjük.

A közgyűlés után **pörköltös uzsonna** lesz, melyre az érdeklődőket szívesen látjuk. Egy teríték bor nélkül 6 korona. Rimaszombat, 1933. év aug. 21-én.

Az Egyesült Szőlőbirtokosság Elnöksége.

ISKOLAKÖNYVEK

és iskolai tanszerek, szépirodalmi művek, irodaszerek és levelepapírosok nagy választékban, szolid áron beszerezhetők:

Ifj. RÁBELY MIKLÓS

könyv- és papirkereskedésében.

Iskolakönyvek bekötése gyorsan és jutányosan eszközöltetik.